
Protokoll der Schulelternratssitzung der Grundschule Barendorf 

vom 08.12.2020 

 

(Teilnehmende siehe Teilnehmerliste) 

Protokoll: Herr Wefer 

 

Beginn: 20:00 Uhr     Ende: 21:30 Uhr 

 

 

TOP 1:   Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Herr Pracher und Herr Wefer begrüßen alle anwesenden Mitglieder und stellen die Beschluss- 

fähigkeit fest. 

 

TOP 2:   Bericht der Schulleitung 

Die Schulleitung war bei dieser Sitzung nicht anwesend. Beiträge zur Sitzung wurden im Vorwege 

elektronisch übermittelt. 

• Sachstand Vertrauenslehrerin 

Anmeldung im nächsten Jahr, Ausbildung ab 2022 

• aktueller Sachstand Szenarien, welche Maßnahmen bei welchem Inzidenzwert 

Alle Infos des Ministeriums sind per Mail an die Elternhäuser gegangen. Gesundheitsamt 

entscheidet. 

• Kohortenregelung klassenweise oder gesamter Jahrgang / warum unterschiedliche 
Handhabung an Schulen? 

Jede Schule regelt das passend für ihre Konzeption, wir: klassenweise, PMT: jahrgangsweise 

• Gibt es unterschiedliche Regeln bzgl. des Mund-Nasen-Schutzes in der Schule und im 
PMT? 

Nein, alle SuS tragen außerhalb des Unterrichts eine MNB. Der PMT verzichtet auf das Tragen 

nur dann, wenn die jeweilige Kohorte alleine auf dem Schulhof ist bzw. eine räumliche 

Trennung vorliegt. Allerdings tragen nicht alle Eltern auf dem Schulhof eine MNB. 

• Wird bei der Busaufsicht auf die Abstände und den Mund-Nasen-Schutz geachtet? 

MNB ja, Abstand nein. Auch im Bus tragen die Kinder ja eine MNB, weil die Mindestabstände 

nicht eingehalten werden können. 

 



• Kann der morgendliche Einlass in die Schule wieder „strenger“ gehandhabt werden 
(zumindest keine Vermischung von Klassen)? 

Der Einlass erfolgt immer gleich. Lehrkräfte holen die SuS an vorher vereinbarten Punkten ab. 

• Sind bei den Schülern durch Unterrichtsausfall / Homeschooling entstandene 
Wissenslücken aufzuholen?  

Wir halten uns streng an die Vorgaben des Ministeriums zu Corona bedingten Ausfällen 

(Internet lesen) 

• Hat sich der Leistungsanspruch aufgrund des längeren Unterrichtsausfalls verändert? 

Die Lehrkräfte der GS Barendorf sind mit allen ihnen zur Verfügung stehenden Möglichkeiten 

bemüht, die Leistungsziele der jeweiligen Jahrgänge zu erreichen. Der Anspruch richtet sich 

nach den Vorgaben der Jahrgänge und entspricht der Norm. 

• Hat sich die Toilettensituation (s. Protokoll der letzten SER-Sitzung) verändert? 

Es stehen mehr Toiletten zur Verfügung, die Verunreinigung hat aufgehört. Es gab vor den 

Ferien eine Ortsbegehung mit Herrn Pracher. 

• Wie wird mit dem häufigen Händewaschen im Winter umgegangen?  

Auch dies folgt einer für alle gültigen Regel. Zu Beginn des Unterrichts nach der Pause oder 

zwischendurch, falls notwendig. 

• Ist ein vermehrter Einsatz von Desinfektionsmitteln geplant? 

Nein, die Schmierinfektion ist laut Gesundheitsamt zu gering.  

• Sachstand Digitalisierung, Entwicklung seit der letzten SER-Sitzung, digitaler Austausch 
von Lernmaterialien (Stichwort: Bildungscloud) 

Medienkonzept fertig, eingereicht, Begehung mit Samtgemeinde zur WLAN Auslastung im 

Gebäude erfolgt morgen, dann wird das Konzept beim KM eingereicht. 

 

TOP 3: Bericht des Vorstands 

• Quarantäne 1. Klassen 

Die Quarantäneanordnung für die 1. Klassen wurde durch die Schule per Email kommuniziert. 

Die Rückmeldung vieler Eltern ergab, dass es nur unzureichende Informationen gab. Bei 

Fragen in der Schule wurde an das Gesundheitsamt verwiesen, von dort wurde auf die 

Angaben der Schule verwiesen. Die Information der Schule, dass sich die Quarantäne 

ausschließlich gegen die SuS richte, erwies sich als fehlerhaft. Von der Quarantäne waren 

augenscheinlich auch SuS betroffen, die nachweislich keinen Kontakt zu einer infizierten 

Person in der Schule hatten. Da sich auch jeweils ein Elternteil in Quarantäne begeben 

musste, verlor diese Maßnahme zusehends an Akzeptanz.  

Im Rahmen der Sitzung wurde ausgiebig eine Klage gegen diese Maßnahme vor dem 

Verwaltungsgericht Lüneburg diskutiert. 

 

 



• Quarantäne gesamte Schülerschaft 

Auch hier wurde die Kommunikation der Schule von vielen Eltern als mangelhaft bewertet.  

 

TOP 4: Berichte aus den Klassen  

Keine Beiträge 

 

TOP 5: Berichte aus den Konferenzen 

Herr Scheibe berichtete aus der letzten Sitzung des Bildungsausschusses der Samtgemeinde 

Ostheide. Bei dieser Sitzung gab es keine TOP in Bezug auf die Grundschule Barendorf. 

 

TOP 6: Verschiedenes 

• Schulfotograf 

Der Schulelternrat sprach sich für das kommende Schuljahr erneut für das Fotostudio 

Lüdeking aus Lüneburg aus. Herr Pracher wird sich um einen Termin zu Beginn des nächsten 

Schuljahres kümmern.  

• Termin nächste SER-Sitzung 

Die nächste Sitzung wird am 03.03.2021, um 19:30 Uhr, stattfinden. 

 


